

SUBSCRIPCIÓN: Un mes. 3 pesetas
Extranjero, semestre. 20 »

Palma de Mallorca, Lunes 7 de Junio de 1926.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
San Bartolomé, 32 — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

Puntualizando una campaña

En la Gaceta de Madrid se ha publicado ya el cuadro para la clasificación de las poblaciones, a los efectos de Contribución, según el cual pasarán a tributar como poblaciones de segunda categoría todas las que tengan una población de más de cien mil habitantes, o que siendo puertos de mar tengan más de cuarenta mil.

En virtud de este precepto, Palma que estaba clasificada como población de tercera categoría, pasa a la segunda.

Conforme dejamos expresado, Palma, por el hecho de ser población puerto de mar y contar con más de 40.000 habitantes, pasará de la tercera categoría, en la que está actualmente conceptuada, a la segunda, siendo así dadas las particulares o aun adversas condiciones en que nos encontramos con respecto a las poblaciones de la península, se tenía solicitud del poder público que nos rebajase la actual categoría y se nos clasificase como de cuarta.

El paso a la segunda categoría supone, como hemos dicho en artículos anteriores dedicados a esta misma cuestión, un aumento general en las contribuciones que en ningún caso es inferior al 25 por ciento.

Este aumento de más del 25 por ciento sobre las contribuciones que ahora se pagan, hará muchos que no lleguen a pagar una cuota al Tesoro de 500 pesetas, rebasen luego esta cifra y al rebasarla vendrán obligados a tener que llevar en sus respectivos establecimientos el Libro especial de Ventas, de reciente creación, aumentando por consiguiente su responsabilidad y teniendo que sufrir mayores molestias en su relación con la Hacienda Pública.

Este aumento de más de un 25 por ciento sobre las contribuciones que ahora se pagan, hará también que muchos que no lleguen a pagar la cuota al Tesoro señalada como mínimo para estar sometidos a la contribución de utilidades, luego la rebasarán y no solo tendrán que pagar el aumento que el cambio de categoría supone sino que quedarán comprendidos en otros impuestos y en la obligación de declarar capitales y presentar balances.

Esta reforma que comentamos ha causado en Palma fuerte contrariedad, y se desea que por el medio que sea, se haga comprender al Gobierno que ni por nuestras especiales condiciones geográficas ni por el mal estado económico que atraviesa la ciudad, puede ésta resistir sin que muchos comerciantes e industriales se vean en el doloroso caso de tener que cerrar sus establecimientos, el nuevo sacrificio que el Estado nos exige.

Es injusto que se nos incluya en una clasificación general, sin reparar en las circunstancias de las otras de la península.

Cierto que Palma es una población puerto de mar de más de cuarenta mil habitantes; pero mientras las del Continente cuentan con líneas férreas que les permite hacerse el centro del tráfico de la región en que están incluidas, dominando muchas de ellas, el comercio de varias provincias, Palma, ni siquiera consigue dominar el movimiento mercantil de la provincia ya que su separación de Menorca e Ibiza, hace que su influencia se limite a Mallorca solamente.

El comercio de nuestra isla está más gravado que el de la península. Por ser una isla, el tráfico ha de hacerse por mar y las expediciones que se nos dirigen quedan gravadas no solo con el flete marítimo que es más caro que el terrestre, sino derechos de embarque en el puerto de la península donde se carga, derechos en el puerto de Palma, y otras gabelas especiales que sufre el tráfico por mar.

CARNET DE UN CURIOSO

Un autógrafo de Cristóbal Colón

Recientemente se ha descubierto en la colección de 28 volúmenes antiguos, pertenecientes a la Biblioteca de Brown University (América del Norte), un manuscrito autógrafo de Cristóbal Colón, el único en su género de que se tenga noticia.

Este manuscrito permaneció por siglos en un ejemplar de la *Sphera Mundí*, obra que los geógrafos consultan rara vez. Se trata de una relación que Colón dirigió en 1494, desde la Española, a Fernando e Isabel. La misma biblioteca conserva también una carta importante del «inventor» de América, fechada en Roma, y que consta de unas ocho páginas:

Napoleón bibliotecario

El más ilustre de los bibliófilos fue Napoleón. Uno de sus compañeros de la Escuela Militar de Brienne decía que habría sido el mejor bibliotecario y que, acaso, aquiloteó la carrera. Durante toda su vida amó

LOS SERVICIOS DE LA C. DE F. DE MALLORCA



Benidición del coche automotriz adquirido por la Compañía. — De izquierda a derecha: el Director de la C. de F. de M., don Rafael Blancs, el Rvd. Cura Párroco de San Miguel que efectuó la benidición del coche, el Vocal de la Junta don Juan Aguiló, el Presidente don Juan Marqués, el Ingeniero-Jefe de Obras Públicas don Pedro Sastre, el Ingeniero Vocal del Consejo Superior de Ferrocarriles don Juan Barceló, los vocales señores Guasp, Mulet y Salas y nuestro compañero de Redacción señor Fernández.

Como se realiza una obra humanitaria

61 de antracita; se hacen 12 de hierro y 3 de acero; se construyen 15 barretes; se acaban 121 dólares en distintas monedas, etc., etc., etc.

Ya ven ustedes si valen o no esos sesenta segundos.

«Mina» de diamantes

Miles de toneladas de tierra mineral de la región de Sub Africa donde se recogen diamantes han sido transportadas a Londres, donde se las deposita en la sección sud africana de la Exposición del Imperio, próxima a inaugurarse. De esa tierra se espera sacar diamantes por valor de muchos miles de libras esterlinas, a fin de cortarlas y pulirlas a la vista del público.

La salida y destino de los buques que acarrean la preciosa tierra se han mantenido secretos, y la «mina» será custodiada día y noche hasta la fecha de la apertura de la Exposición.

Una amiga.—Pero no dijistes que Emilia se casaba por amor?
Otra.—Naturalmente. Por amor al dinero.
(De «Pôle Mété».—París.)

El crítico (al autor).—Me parece muy bien. Ahora, que yo haría que se suicidara el protagonista de un tiro mejor que con un veneno.
El autor.—¿Por qué?
El crítico.—Para que así se despartara el público y se enterara de que había terminado el espectáculo.
(De Kasper-Estololmo.)

—La nueva comedia es una indecencia. ¿La has visto?
—No, pero te creo. Mi marido la ha visto ya cuatro veces.
(De Anstie.—Stdney.)

Folleto. Véase 4.ª página



Bellas señoritas postulando en la Fiesta de la Flor celebrada el sábado en Madrid.

gente total, se ve que todavía queda mucho camino por recorrer; pero este primer resultado sirve para mantener viva la esperanza de una solución completa, si, al mismo tiempo, no se presintiese el peligro de que, por la situación económica de los pueblos, cada día sea más difícil la distribución de los refugiados que aun quedan en espera de adaptación. Francia, por ejemplo, que dura los últimos años ofreció grandes posibilidades para la colocación de mano de obra, parece haber llegado a la saturación y, ante la perspectiva de que su saneamiento financiero tenga aquellas consecuencias de restablecimiento en la industria que se han visto en otros países, se teme una restricción casi total en la inmigración.

Estas crisis posibles han sido previstas y estudiadas por la Oficina y de ahí que buscase y orientase la colocación de los refugiados hacia otras tierras de mayor capacidad. Tal fué el propósito de la misión enviada a

Nuevos detalles de la llegada de los prisioneros

Carlos de Foucauld, por Renate Bazin, 5 id.
Cuentos sin importancia, por José María Pensa, 4 id.
Un día de tormenta, por Leon Daudet, 5 id.
El Dragón Rojo, por L. S. Palou, 5 ptas.
Viaje a la India, por W. Bourelis, 5 id.
Las vidas sucesivas, por A. de Rochas, 6 id.
Murio de un beso, por Felipe Trigo, 5 id.
La necesidad de pecar, por Fernando Mora, 5 id.
Luctonio Pimenta, por Tristan Murof, 5.
Crisantemas, poemas breves de la vida breve, por el Dr. Joyanes, 350 id.
El dardo en la herida, por Edmundo van der Bort, 4 id.
Los niños ciudadanos, por José M. De-lompeu, 250 id.
La virginidad, por León Frapié, 4 id.
Lo que yo pienso, setenta días en Rusia por Angel Pestaña, 350 id.
Los hombres frémicos, por Ernest Perrohan, 5 id.



Uno de los cañones entregados a nuestras tropas por los moros al someterse

De presidente a la cárcel, por F. Ossendowski, 5 id.
Volúmenes atrasados y corrientes de la novela Rosa, a 150 ejemplar.
El conquistador de los trópicos, por Nicasio Pajares, 5 pesetas.
Viaje a la India, por W. Bourelis, 5 id.
Genios y místicos, por M. A. Pulido Méndez, 4 id.
Tipos y costumbres de hoy, por Mariano Benlliure Tuero, 4 id.
El sentimental, por Felipe Trigo, 5 id.
Ha muerto una cortesana, por Mauricio Dekobra, 5 id.
Dos francesas y un español, por Alberto Rosales, 3 id.
Cuando el rey era niño... por J. Francos Rodríguez, 5 id.
La marquesa del Bellverano, por León Gorlan, 150 id.
Celina la que mal casó, por Juan López Muñoz, 5 id.
El libro de los juicios, por José Martí, 5.
Traciación por traición, por Eduardo Zamañós, 3 id.
A la sombra de Alá, por Fernando Zambales, 5 id.
A hombros de la adversidad, por Alfonso Vidal y Planas, 5 id.
De venta en la Librería de José Tous, Plaza de Cort 29-30.

OTRAS REVISTAS

Creations de París—Quarente modeles originaux 26 ptas.—Fashions Last World-Style, Fabrics color, 18 ptas.—Yogue, 350 id.
De venta en la Librería Tous, P. de Cort

PATRONES MARTÍ

Graduables a la medida, los de corte más chic y perfecto en toda clase de prendas de Señora, Caballero y niños.
De venta en la Librería Tous.

Declaraciones de Sanjurjo

Madrid 5 (11 n.)

Rabat.—A la salida de su entrevista con el general Bolchut el general español Sanjurjo, ha sido interrogado por los periodistas a los cuales ha hecho las siguientes declaraciones.

El Rogi ha sido vencido y la guerra ha terminado definitivamente. Ahora vamos a comenzar la acción política. Es necesario que nos aprovechemos del estado moral en que se hallan las tribus a causa de la derrota del cabecilla rifeño. Los espléndidos resultados militares obtenidos son el fruto de la estrecha colaboración entre España y Francia. Si Abd-el-Krim no hubiese dudado de esta colaboración habría aceptado las condiciones de paz que le eran ofrecidas en Uxda. Hoy he de declarar francamente que Abd-el Krim ya no me interesa, para mí es solamente un vencido.

Interrogado Sanjurjo acerca del objeto de su viaje, ha declarado: No he venido a Rabat en visita oficial, he venido atendiendo solamente la amable invitación que me ha dirigido el general Bolchut.

Temporada 1926-1927

VERANO

Figurines que tiene en venta la Librería de José Tous, Plaza de Cort 29 y 30.

TEMPORADA

Grande Revue des modes—Paris Succés—La mode féminine—Pages de mode—Toute la mode—La Parisienne—Album Practique de la mode—Revue Parisienne—Suzanne—Astra—Ellié—Standard Designer—Quarterly—Butterick Quarterly—Paris Confection—Paris Album—Chic Paris—Fashion Book—Juno—Star—Revue Elegante.

MENSUALES

Le chic de Paris—Chic et simplicité—Fashion Forall—Weldons ladies Journal—Revue des modes—La mode future—Yogue—Femina—Les grandes modes de Paris—La femme chic de Paris—Grande mode Parisienne—La mode Parisienne—L'officiel—Paris Mode—Paris Elegant—Ultima elegancia—Elegancias—La moda del día—Chiffon—Styl.

TEMPORADA para Niños

Les enfants tres Parisiens—Weldons chichés—L'album d'enfants—L'enfant—Nor enfants—Modes d'enfants—La moda infantil—Siluetas infantiles—Paris enfants—Album d'enfants du chic Paris—Femina—Les grandes modes de Paris—Fashion Book—Juno—Star—Revue Elegante—Joueuse Parisienne—La femme chic d'enfants.

Otra entrevista

París.—El general Simón ha llegado a Rabat, donde celebrará una entrevista con el general Sanjurjo. Quizás estas conversaciones retarden algunos días la salida del general Gómez Jordana para París.

En estas condiciones, las negociaciones franco españolas que deben celebrarse en el Qial d'Orsay serían igualmente retrasadas algunos días.

Abd el Krim en Fez

Fez.—Abd el Krim ha sido conducido esta mañana a Fez, a donde ha llegado a las ocho, acompañado de su hermano y de su secretario.

FABRA.

Por los Pueblos

Museo Municipal de Manacor y el Ensanche del Mercado

(De nuestro enviado especial)

Digna de aplauso es la conducta del Ayuntamiento de Manacor, cuya Alcaldía, con tanto celo desempeña don José Oliver Billoch, por la tarea, que al parecer, se ha impuesto, de convertir a aquella ciudad en una urbe bella y grande. El adelanto de la agricultura de este pueblo, debido al estudio constante de sus terratenientes y a la adopción de los más modernos procedimientos culturales, en los campos, encaminados a la multiplicación de las cosechas, han convertido a Manacor en una región floreciente y rica; por lo que puede asegurarse, sin jactancia y con toda la razón, que dentro de muy poco, y a seguir por el camino emprendido, Manacor será una región bella y rica, dotada de todos los elementos de cultura moderna.

Conviene recordar que Manacor no hace muchos años procedió al ensanche y reforma de su insuficiente Plaza de Abastos, obra que, entonces, inició ya con gran júbilo; y, que hoy, aprovechando el acto de la inauguración de su Museo Arqueológico, derriba la primera piedra de la serie de casas, que han de venir abajo, para hacer en definitiva la reforma y construir el nuevo Mercado que las circunstancias exigen.

Todo esto, unido a una escuela en construcción, la reforma de la Casa Ayuntamiento que, piensa hacerse también, en breve, y varias otras escuelas que está en proyecto construir, es lo que ha hecho y hará, el Ayuntamiento de Manacor durante el tiempo de su actuación al frente de aquel Municipio. Todo ello, vale la pena de un aplauso que LA ULTIMA HORA no regatea.

Manacor de fiesta.—Arcos y adornos. Atentamente invitado por el Alcalde de Manacor don José Oliver Billoch, asistimos, ayer, a la solemne inauguración de aquel Museo Municipal, instalado en el Antiguo edificio de la Torre de sus puntas, y al derribo de la primera piedra de la serie de casas que han de desaparecer para la reforma del Mercado.

Con dicho motivo el industrial pueblo estuvo de fiesta solemne, notándose gran animación en sus calles, y vistosos arcos y mirto esparcido por doquiera. Bellas payesitas recorren la población, de un lado para otro dando especial atractivo a la fiesta. El día es espléndido, con sol de verdadero jessie que todo lo inundaba y colaba con tonalidad de oro.

En varias calles se han levantado arcos que ostentan banderas nacionales artísticamente combinados con adornos confeccionados con mirto y arrayán. La calle de Alfonso XII está adornada con banderas y esodas y de noche iluminada espléndidamente. Hay un arco costado por los vecinos de la calle.

La calle del Torrente está también adornada con banderas. Hay un arco en cuya inscripción se lee lo siguiente: «El Ayuntamiento al señor Gobernador». La Torre de sus puntas, donde está instalado el Museo, está adornada espléndidamente con banderas y guirnalda de mirto.

En la parte alta de la calle se ha construido una tribuna desde la cual han de presidir la fiesta las autoridades. Con motivo de la fiesta ha llegado a Manacor mucha gente de los pueblos vecinos. Entre ellos figuran autoridades, alcaldes y concejales expresamente invitados a la fiesta.

Por la mañana.—Actos religiosos. En la Iglesia se ha celebrado solemnes oficios a los que ha asistido numeroso público. El Templo lucía sus muros galas y estaba profusamente adornado. Ha asistido el Ayuntamiento en masa.

Los actos de la tarde.—Llegada del señor Gobernador. En el tren de la tarde llegan muchas personas de Palma. A las cinco, llegó el señor Gobernador, en su auto, acompañado de su hijo Martiriano y del Delegado Gubernativo señor Parpal. Le esperaban a la entrada del pueblo, el Ayuntamiento de Manacor con su Alcaldía a la cabeza, elemento eclesiástico, autoridades, alcaldes de los pueblos vecinos a Manacor y numerosas vívas que se dieron entusiastas y públicas.

Se dieron entusiastas y públicas. En la primera autoridad civil así que ésta se apeó del auto. El señor Lloas correspondió con un habitual efusión al cariñoso saludo de todos. Elegió lo mucho que se ha hecho en Manacor y el hermosísimo aspecto que la riende ciudad presenta.

El Ayuntamiento recibió al señor Gobernador con sus marcos, y amenizó el acto de la recepción una banda de música. Después de los saludos la comitiva, perfectamente organizada, y presidida por el señor Gobernador, salió en dirección a la Iglesia donde se cantó un solemne Te Deum, que fue oído con gran fervor.

Se cantó el solemne Te Deum (de Torrell), entonándolo el respetable párroco, Rdo. don Rafael Rabí, en acción de gracias por la sumisión de Abd el Krim. Terminado el citado acto religioso el señor Gobernador acompañado del Rdo. Cura Párroco, recorrió el Templo. Le fué enseñada la efigie del Santo Cristo, tan venerada, también, en aquella Santa Iglesia.

Hacia la Plaza Mayor.—Derribo de la primera piedra. El señor Gobernador, autoridades y público desde el Templo se dirigieron hacia el lugar donde está emplazada la manzana de casas, de la cual ha de derribarse la primera piedra para el ensanche de aquella vía y construcción del nuevo Mercado.

Fuó una manifestación imponente, formando la comitiva, con las autoridades, unas cuantas miles de personas.

nes propias sobre el Museo que acaba de inaugurarse. Con minuciosidad de detalles da a conocer al benemérito sacerdote Rdo. don Juan Aguiló, natural de Manacor, que consagrando buena parte de su vida a los estudios arqueológicos consiguió acumular las riquezas históricas que hoy se contemplan.

Se extendió en largas consideraciones sobre el tema de referencia, haciendo una narración eufemística y detallada, dotada de gran interés, tanto, que le valió, al terminar calurosos aplausos.

El señor Gobernador.—Dijo que el acto celebrado representa el ensanche material de Manacor y al que se estaba celebrando su ensanche espiritual. Recordó que un Carlo Magno no hubiera perdonado la obra del gran fundador de Monte Casino, San Benito quien recogió los restos de la civilización clásica; en el rasgo del Ayuntamiento de Manacor no hubiera quedado asegurado el tesoro arqueológico del Reverendo señor Aguiló.

Terminó, el señor Gobernador aplaudiendo calurosamente la obra del Ayuntamiento de Manacor. Se ofreció a todos para cuanto pueda contribuir al engrandecimiento de pueblo. (Aplausos).

M. L. señor don Antonio María Alcover.—Saludó a todos y rezó un Padre Nuestro, al estar descanando el alma del Reverendo don Juan Aguiló. Terminó pidiendo a Dios que asista y colme de bendiciones a Manacor.

Terminó el acto con vítores al señor Gobernador, al Alcalde y a Manacor. Amenizó la fiesta la Banda de música que dirigió el señor Roselló. En la misma «Torre de sus puntas», se sirvió espléndido lunch, a los asistentes al acto, compuesto de pastas, hiecos y habanos.

Visita al Hospicio. Terminada la inauguración del Museo, el señor Gobernador autoridades e invitados se trasladaron al Hospital Hospicio, recorriendo, del mismo, todas las dependencias, que encontraron en el mas perfecto orden, tanto, que mereció las mas grandes alabanzas de todos. El señor Gobernador ponderó las excelencias de dicha casa, felicitando al personal que la regenta, como igualmente a las entidades que la sirven.

En el Hospicio recibieron al señor Gobernador y a invitados, el celoso Prior don Pedro Doméngue y Comunidad de Religiosos. Ante los visitantes se sirvió a los asilados una espléndida comida por el rico propietario y teniente de alcalde don Francisco Riera de Conillas.

El señor Gobernador pronunció un sentido discurso diciendo; que los gobernantes no solo han de dirigir la mirada hacia los grandes, sino también hacia los pequeños, prodigando frases de consuelo a los asilados y enfermos. La comida la sirvieron las señoras: Margarita Galmés Riera, Catalina Vives Roselló, Carmen Massanet Perelló, María Ferrer Mestre, Margarita Massanet Perelló, Concepción Puerto Nogueras, Francisca Perelló Trias Petre-Ondinas Durán, Juana Suñer Gany, Francisca Riera de Conillas, Juana Grimalt Galmés, Catalina Alcover Estelrich, Catalina Aguiló Nadal, Antonio Oliver Roselló, Antonio Cabrer Pont y Margarita Lluís Doméngue.

Presidió el espléndido banquete el Director de la casa de Beneficencia Reverendo don Pedro Doméngue. Una cena obsequio del Ayuntamiento. A las diez de la noche el Ayuntamiento obsequió a los invitados a la inauguración del Museo, con una espléndida cena. Se sentaron a la mesa 41 personas.

El menú servido por la Casa Montaner, fué variado y succulento, mereciendo los plácemes de los comensales. Al descorcharse el champagne el Alcalde señor Oliver ofreció a barba y a todos los reunidos a quienes dió las más expresivas gracias por haber honrado a los actos celebrados con su presencia. Habló de la importancia del Museo inaugurado diciendo, que en adelante será otro atractivo para Manacor.

Dió vívas a España al señor Gobernador y a Manacor. El señor Gobernador agradeció, a Manacor, su obsequio, e hizo grandes elogios de su Alcalde y Ayuntamiento por la atención que en todos momentos prestan a los asuntos culturales y de interés para aquella amada región.

Terminó el señor Lloas saludando a todos, muy especialmente a los Alcaldes y concejales de los pueblos limítrofes a Manacor, invitados expresamente, al acto «in vitas celebrado». El señor Alcalde de Inca dió las gracias a todos por las atenciones dispensadas. Saludó a todos y felicitó a Manacor por la inauguración de su Museo.

Y se dió por terminado el acto. Felicitaciones. El Alcalde don José Oliver y Ayuntamiento de Manacor fueron, al final de las fiestas de ayer, felicitados tanto por lo que ellos representan como por el éxito de los mismos. A dichas felicitaciones, LA ULTIMA HORA, una la suya tan expresiva como sincera. — F.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares. Asociación de Beneficencia. Por acuerdo de la Junta Protectora del día 15 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19) se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos en el mes de Mayo de 1925.

Hasta el día 14 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma 5 de Junio de 1925.—El Vocal de turno, José Morell.

Dr. VALENZUELA. Médico (por oposición) del servicio de rofilaxia pública de las enfermedades. Venéreo Sifilíticas. Plaza Quadrada, 17. Consulta de 10 a 12 y media, y económica para obreros, de 6 a 8.

Más telegramas

La huelga minera en Inglaterra. Una entrevista imponente

Madrid 5 (11 n.). Londres.—El presidente de la Federación de Mineros ha marchado a Bruselas con objeto de reunirse a sus colegas de las cor, oraciones mineras.

El presidente entregará la carta del presidente de la Federación de patronos mineros, en la cual se invita al presidente de las Federaciones de Mineros a entrevistarse con él. Se ha decidido aceptar dicha invitación y la entrevista tendrá lugar el próximo martes, probablemente.

Se hace notar que esta entrevista revestirá un carácter puramente particular. Para socorrer a los niños de los mineros. Londres.—Siguiendo el ejemplo del príncipe de Gales, Lloyd George también ha enviado una importante cantidad para socorrer a los niños de los mineros que se hallan en huelga.

Un importante industrial, muy conocido, ha enviado con el mismo objeto 50 000 libras esterlinas. Llegó a Bruselas el secretario de la Federación de mineros británicos. Bruselas.—Dice el diario Le Peuple que, procedente de Inglaterra, ha llegado en avión el señor Cook, secretario de la Federación de los Mineros Británicos, que es portador de la carta de la Federación de Patronos de Minas para Smith, presidente de la Federación obrera.

En dicha carta los patronos invitan a Smith a no dejar las conversaciones con objeto de estudiar la manera de llegar a un pronto arreglo en el conflicto actualmente planteado en las minas de Inglaterra.

Discusión sobre los acuerdos de Locarno

Los acuerdos de Locarno no quitarán a Francia ningún medio de acción. Madrid 5 (11 n.). París.—Sesión del Senado.—En la discusión de los acuerdos de Locarno, el presidente del Consejo Sr. Briand ha dicho que los mencionados acuerdos constituyen un bien relativo y de ben considerarse fuera de consideraciones partidistas.

La mejor garantía de paz para los pueblos—ha dicho el presidente—es poder discutir antes de que se declare la guerra. El señor Briand ha señalado la fuerza de acción de la Sociedad de naciones, añadiendo que Locarno no quita a Francia ningún medio de acción.

Un pueblo—ha agregado—debe ante todo asegurarse por sí mismo contra los peligros y no dejar comprometer el ejercicio de su derecho de legítima defensa. Si Alemania violase gravemente la neutralidad de Renania, ordenada por el Tratado de Versalles, Francia podría actuar inmediatamente y llamar a su lado a los grandes pueblos.

Del extranjero

La nueva baja del franco. Madrid 5 (11 n.). París.—Ayer se volvió a experimentar una baja del franco que en la mañana de hoy se ha acentuado. La libra que estaba más baja de 150 ha pasado hoy del 54.

Esta nueva depreciación de la divisa francesa se explica en los círculos financieros por el efecto desfavorable que ha producido el último balance del Banco de Francia, que se publica cada semana. En efecto, según el referido documento la circulación fiduciaria ha aumentado en 655 millones y los activos al Estado llegan a la cifra de mil millones.

La explosión de una bomba en la legación norteamericana. Montevideo.—La explosión de una bomba frente a la puerta de la Legación norteamericana ha causado mucho ruido, porque en el segundo atentado cometido recientemente contra representantes diplomáticos de los Estados Unidos en Sur América. En efecto, el 16 de Mayo estalló otra bomba ante la Embajada de los Estados Unidos en Buenos Aires.

Los diplomáticos no se explican los móviles de estos atentados; pero en ciertos centros se relaciona el último hecho con la ejecución de dos bandidos italianos en el Estado de Massachusetts, sin concederla la revisión de sus causas, que habían sido insistentemente pedidas por amigos y familiares de los condenados a muerte.

«Le Motif», dice que se deberían investigar las responsabilidades de la guerra. París.—L'Echo de Paris tomando pie de la reciente victoria de Marruecos y de los vientos a la América del sur y a Filipinas, estima que la vitalidad de la raza latina es inagotable y que, puesta a prueba da siempre un alto exponente de heroísmo.

El Matin hablando también de la victoria marroquí, y después de elogiar a las tropas que la han conseguido, dice que ahora es el momento de hacer luz completa sobre la naturaleza y los orígenes de los concursos extranjeros que ayudaron a Abd-el-

Krim, que le sostuvieron en sus principios y que hicieron posible la duración de la rebelión. Según este diario, de una investigación bien llevada de este asunto resultarían graves responsabilidades, no sólo para aventureros y financieros, sino para personalidades que ocupan lugares más autorizados.

Se ha resuelto la cuestión del Musul

Constantinopla.—La cuestión de Musul ha quedado definitivamente resuelta. El acuerdo marca una fecha importante en el cuadro de las relaciones anglo turcas, pues con dicho acuerdo desaparecen los últimos puntos de litigio entre ambos países. Este hecho abrirá el campo a nuevas combinaciones políticas que pueden tener una gran importancia para el porvenir de Asia.

Aunque el texto de dicho acuerdo no es conocido todavía, la prensa turca, basándose en los detalles comunicados estos últimos días, dice que el acuerdo no contiene ninguna fórmula que pueda satisfacer a Turquía. Turquía pierde definitivamente Musul, pero se reconoce que era imposible al país lanzarse a una aventura guerrera, cuyos resultados eran muy inciertos.

La cuestión de Taena y Arica

Santiago de Chile.—Continúa la reserva en los centros oficiales acerca de la respuesta dada por el Gobierno al secretario de Estado norteamericano Mr. Kellog respecto a su propuesta de solución del litigio de Taena y Arica. No obstante, como anticipamos, parece que el Gobierno chileno se muestra intrascendente, sobre todo por lo que se refiere a la cesión a Bolivia de un trozo de costa del Pacífico.

El ministerio de Relaciones Exteriores ha un mes festado que se ejercerá una rigurosa censura contra las noticias desprovistas de fundamento que pueden contribuir a desorientar la opinión en un asunto de tanta importancia para el país como este.

Erégica reclamación del Perú a Bolivia

Lima.—El Gobierno ha enviado una enérgica reclamación al de Bolivia, comunicándole con una ruptura de relaciones diplomáticas sino adopta las medidas oportunas para evitar las agresiones de que frecuentemente son objeto los súbditos peruanos residentes en Bolivia.

Se preñe a un consúl norteamericano. Tokio.—El consúl norteamericano en Nagasaki, Mr. Clark, ha sido detenido por haber tomado fotografías de la base naval de Sasebo. Su aparato fotográfico ha sido confiscado.

Los presupuestos y el año económico

Se abrirá una información. Madrid 5 (11 n.). El periódico La Nación publicará esta noche las siguientes declaraciones del Sr. de Estella: «Ante la dura situación sobre la conveniencia de fijar el primer día del primer día de julio para el comienzo del año económico; el Gobierno abrirá una información pública por escrito o telegráfica, entre el comercio, la banca, los ferrocarriles, industrias, etc.

Como la finalidad que persigue el Gobierno es la de nivelar los presupuestos, la adopción del año natural como económico, no implicaría que la recaudación de los trimestres que faltan se hiciera sin imponerse los recargos equivalentes a cantidades que resultarían de la aplicación de las nuevas leyes económicas.

El Gobierno se propone establecer el impuesto de tipo reducido sobre el conjunto de capital, partiendo de un mínimo razonable tomando como base la tributación declarada actualmente y sometida a juicio contradictorio. Subsistiría dulefocado el impuesto de edulatas y también el de derechos reales y timbre.

El ministro de Hacienda presentará una fórmula económica para este semestre de transición porque no hay tiempo hasta julio de los trámites que reclama modificación tan trascendental de los presupuestos.

Francia y España en Marruecos

Ayer no hubo operaciones militares. Fez.—Durante el día de hoy no se ha efectuado ninguna operación de importancia en el conjunto de los frentes. Ha quedado sometida toda la familia de Abd el Krim. Rabat.—Después de la rendición de Abd el Krim, de sus hermanos, de los caídos Haddu y Azor kan, y del padre de Abd el Krim, quien, aunque no había participado en la guerra se ha sometido también, puede darse por deshecho el Estado Mayor del cabecilla rifeño y por sometida toda su familia. Algunos de estos sometidos son custodiados en la misma casa de Abd el Krim.

Al mismo tiempo que estos personajes, llegaron varias mujeres y niños que componen la familia y servidumbre de los sometidos, algunos periodistas trataron de arrancar de-



La fuerza y el vigor

tan necesarios, se adquieren tomando unos frascos de Jarabe Vincci. No existe otro tónico mejor. El Jarabe Vincci protege el organismo contra las enfermedades, fortaleciéndolo y manteniéndolo a la persona en un envidiable estado de salud.



VINCCI

EN INCA 13 JUNIO DE 1926

Juan BELMONTE Barajas Algabeño

Servicio extraordinario de trenes, ida y vuelta en segunda de Palma, 190 pesetas.

Despacho de entradas y localidades. En PALMA: Café Mahónes. Club Delmonte, Teatro Principal. En INCA: Café Can Pau. En todas las estaciones del Ferrocarril.

El oficial senegalés Bengali Kamara, que había sido prisionero de los rifeños, y que acaba de ser liberado, ha negado que los rifeños habiesen asesinado a sus compatriotas, excepto un soldado que fué muerto por un guardia por un motivo fati.

El general Sanjurjo en Rabat. Rabat.—El alto comisario español general Sanjurjo, regresó anoche a Casablanca pero hoy volverá a Rabat con objeto de asistir a la garden party que en honor de los ejércitos aliados ha organizado el señor Steeg.

El señor Sanjurjo será acompañado por jefes y oficiales de su Estado Mayor, por jefes del Princesa de Asturias y por los duques de la Victoria. El general Sanjurjo ha expresado su satisfacción por la cordialidad con que ha sido recibido por los franceses y por las atenciones que le han dispensado.

Alcance de la tarde

Quiñones de León en Madrid.—La colaboración franco-española. Madrid, 7 (11 t.). Están en Madrid el señor Quiñones de León, quien ha venido para conferenciar con el presidente y el general Jordana, sobre las conversaciones franco-españolas que se celebrarán en París sobre Marruecos.

El viaje de nuestro Embajador tiene importancia pues conoce perfectamente el modo de pensar del gobierno francés en dicha cuestión. Al parecer, el general Jordana no marchará a París hasta fines del actual, pues las conversaciones proyectadas no comenzarán hasta que terminen las que está sosteniendo en Marruecos el general Sanjurjo.

Los familiares del Raisuni. Tetuán.—Ayer llegaron 26 familiares del Raisuni, entre ellos un hijo. También han llegado dos hijos del célebre moro tangerino El Tezzi, de separados misteriosamente hace meses.

Sargento condecorado. Ha sido concedido el título de Caballero de Honor de la Orden Cheliana de Guiza Ala-ika, al sargento prisionero José García Marcos por su comportamiento para los prisioneros franceses y españoles durante el cautiverio.

Visita a Busalah. El general Castro Girona visitó Busalah donde residieron nuestros prisioneros. En dos cementerios hay enterrados 137 españoles. Un capellán rezó un responso.

Los prisioneros.—Segunda expedición. Tetuán.—Ha salido para Melilla la segunda expedición de prisioneros. Capilla pública en Palacio. Ayer se celebró en Palacio capilla pública, con motivo de la infractura del Corpus, con el ceremonial de costumbre.

La familia real Isaló de sus habitaciones por orden de honores de siempre. Ofició el patriarca de las Indias, bajo palio. Llegada del Embajador de España en París. En el rápido de Irán llegó anoche a París el Embajador de España en Madrid Sr. Quiñones de León.

En la estación lo esperaban el Embajador de Francia, el general Jordana y personalidades. Entrega de una medalla. Una comisión de mujeres españolas y el hijo del general don José Antonio visitaron al Dr. Ramón y Cajal para entregarle la medalla del Plus Ultra. El Sr. Ramón y Cajal agradeció el homenaje inesperado que se le tributaba.

Asuntos de Baleares

El equipaje del general Weyler. Madrid 6 (11 n.). En la Inspección de Vigilancia de a estación de Atocha, ha denunciado el teniente coronel de Infantería, don José Se ma, ayudante del general Weyler, que en el equipaje de dicho general, consistente en ropa usada, dos relojes y documentos.

FABRA

